

Взаимодействие



Дмитрий Румялов

Депутаты МГСД единогласно приняли решение о создании общественной палаты в июне 2010 года, в декабре был сформирован первый состав ОП. Общественников избирают на пять лет, в декабре 2025 года были определены участники палаты четвёртого созыва. Согласно положению, десять членов утверждают постановлением главы города, ещё десять – решением МГСД. После этого сами общественники выбирают в состав палаты ещё десять человек.

Решением декабрьского заседания МГСД в новый созыв палаты вошли: Нурсиля Бачурина от благотворительного фонда «Металлург», заместитель председателя организации ветеранов Афганистана, Чечни и СВО Ильдар Габдрахманов, председатель союза молодых металлургов Олег Ежов, член Ассоциации юристов России Евгений Емельянов, руководитель организации ветеранов «Боевое братство» Антон Казанев, имам-муктасиб Рашид Латыпов, член союза журналистов Челябинской области Алексей Окуневич, от объединения защиты прав потребителей Алексей Степанов, член «Молодой гвардии «Единой России» Алсу Тухадинова и руководитель организации «Люди долга» Павел Шестаков.

В число общественников, утверждённых постановлением главы города, вошёл выдающийся хоккеист, легенда ХК «Металлург» Сергей Мозякин. Также членами палаты были утверждены руководитель Магнитогорской епархии владыка Зосима, представитель Российского экологического общества Анатолий Ефименко, председатель Магнитогорской торгово-промышленной палаты Герман Запьяняев, директор педагогического колледжа Ольга Леушканова, руководитель городского совета ветеранов Александр Макаров, благотворитель, директор южноуральского филиала страховой компании «Энергогарант» Сергей Мальцев (выдвинут местным отделением Всероссийского общества слепых), известный акушер-гинеколог Татьяна Рядчикова (представляет в палате центр защиты семьи, материнства и детства «Магнитогорский дом для мамы»), руководитель ТОСа № 11, посёлка Дзержинского Сергей Сорокин и руководитель агентства защиты прав потребителей финансовых услуг Елена Фасахова.

Решением палаты в новый состав вошли директор ООО «Акватекс» Наталья Беркутова (выдвинута региональной общественной

Команда общественников приступила к работе

Общественная палата Магнитогорска четвёртого созыва провела первое заседание



организацией «Союз женщин-предпринимателей», директор НИИ региональной безопасности доктор технических наук, профессор Константин Еремин, доктор психологических наук, директор АНО ДПО «Интеграл» Ульяна Зинова, директор учебного центра специальной подготовки «Славяне» Константин Кудрявцев, а также председатель магнитогорского отделения общественной организации «Союз ветеранов Чечни»

Анатолий Маслов, начальник отдела маркетинга ООО «Бокрист» Дмитрий Маврин (был выдвинут федерацией ветеранов спорта), полномочный представитель Межгосударственного союза городов-героев Челябинской области Валентин Поварич, ректор Магнитогорской консерватории имени М. И. Глинки Наталья Соколова, директор федерации бокса Магнитогорска Андрей Сычев и руководитель ресурсного центра правобережного общества

инвалидов Константин Чудецкий. В 2026 году в общественную палату вошли одиннадцать новых членов. «Ветераны», продолжающие общественную работу уже в четвёртом созыве, – юрист Евгений Емельянов, президент союза «Магнитогорская торгово-промышленная палата» Герман Запьяняев и директор южноуральского филиала компании «Энергогарант» Сергей Мальцев.

Приветствуя общественников, глава города Сергей Бердников напомнил, что по итогам 2025 года Магнитогорск занял восьмнадцатое место в рейтинге качества жизни, подготовленном финансовым университетом при Правительстве РФ.

– Это огромная командная работа. Городское Собрание и общественная палата вместе с администрацией города определяют направления и проекты, обеспечивающие развитие города. Сегодня здесь собрались известные люди, которые не только реализовались как профессионалы, но и руководят большими коллективами. Опыт каждого из вас очень важен для реализации задач городского масштаба. Приятно, что нам удаётся привлечь столь значимых людей, которые считают возможным тратить своё личное время, силы и энергию на выполнение общественной работы.

Глава также отметил, как важно для города и страны сплочение общества, и подчеркнул, что видит большую роль палаты в формировании этого единства. Спикер городского Собрания Александр Морозов, в свою очередь, призвал членов ОП интересоваться жизнью города, проявлять активность в публичном пространстве.

По предложению Александра Морозова председателем общественной палаты четвёртого созыва была избрана директор педагогического колледжа Ольга Леушканова.

– Ольгу Юрьевну знаю много лет. Удивительный, уни-

кальный человек и как личность, и как руководитель. Дополнительно работаем с ней по ранней профориентации студентов. Десять лет назад, когда она стала директором колледжа, в нём обучалось 750 человек, сейчас – 3200. Она создала команду единомышленников, выбрала правильные ориентиры – и колледж преобразился. Думаю, такую же инновационность, творчество, ответственность она сможет применить и в работе общественной палаты, – прокомментировал выбор председателя ОП Сергей Мальцев.

– Вхожу в попечительский совет педагогического колледжа, – добавил Алексей Окуневич. – Учреждение за эти годы разительно изменилось. Атмосфера, инфраструктура, проекты. И всё это благодаря Ольге Юрьевне.

Сама Ольга Леушканова отметила: быть председателем общественной палаты для неё ответственная и сложная задача, но она постарается оправдать доверие.

– Думаю, каждый из нас понимает нашу основную миссию, – обратилась она к коллегам по общественной палате уже в качестве председателя. – Это интересы нашего города. Мы в них принимаем активное участие.

Секретарём общественной палаты четвёртого созыва была выбрана Нурсиля Бачурина, заместителями председателя общественной палаты стали Елена Фасахова и Анатолий Ефименко. В палате нового созыва будут работать пять комиссий. Комиссию по патриотическому воспитанию, работе с ветеранами и молодёжью возглавил Дмитрий Маврин, комиссию по экспертно-правовым вопросам и этике – Елена Фасахова, комиссию по социальной политике – Нурсиля Бачурина, комиссию по городскому хозяйству, экономике и предпринимательству – Герман Запьяняев, комиссию по экологии и охране окружающей среды – Анатолий Ефименко.

Отвечая на вопрос об основных направлениях работы ОП в 2026 году, заместитель председателя общественной палаты Анатолий Ефименко отметил:

– В силу того, что Владимиром Владимировичем Путиным текущий год обозначен как Год единства народов России, приоритеты будут отданы работе с молодёжью, патриотическому воспитанию.

Мария Митлина